Zadania powtorkowe: Procenty

Zadanie 1.

W styczniu sprzedano 70 opakowan sokéw, a w lutym — 175 opakowan tych sokow.

O ile procent sprzedaz sokow owocowych byla wyzsza w lutym niz w styczniu? Wybierz
wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 250% B. 150% C. 125% D. 40%

Zadanie 2.

Wiasciciel sklepu, sprzedajac pewien towar po 80 zt za sztuke, zarabia 3 % tej kwoty.

Ile sztuk tego towaru musi sprzedaé, aby zarobi¢ 252 zI? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. 120 B. 125 C. 105 D. 135

Zadanie 3.

W klasie VI d przeprowadzono ankiet¢ na temat liczby rodzenstwa uczniow tej klasy. Wszyscy
uczniowie tej klasy wypehili ankiete. Okazalo si¢, ze 43 % liczby uczniéw ma siostre, 72% —
brata, a 3 uczniow ma i siostrg, i brata. Kazdy uczen tej klasy ma rodzenstwo.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Brata i siostr¢ ma 15 % liczby uczniéw tej klasy. P F
Ankiete wypeito 20 uczniow. P F
Zadanie 4.

Dhugos¢ boku kwadratu ABCD zwigkszono o 15% i otrzymano kwadrat PRST.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Obwadd kwadratu PRST jest wigkszy od obwodu kwadratu ABCD o

A. 15% B.30 % C. 40% D. 115%



Zadanie 5.
W kazdej z dwoch skrzynek znajduje si¢: 5 jabtek, 17 pomaranczy i 10 grejpfrutow.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B
oraz odpowiedz spo$rod oznaczonych literami C i D.

Do pierwszej skrzynki nalezy dotozy¢ A/ B jabtka, aby stanowity one 25% wszystkich owocow
w tej skrzynce.

A 3 B.4
Liczba pomaranczy, ktore nalezy wyjac z drugiej skrzynki, aby wsrodd pozostatych w niej
owocow bylo 40% pomaranczy, jest C / D.

C. mniejsza niz 5 D. wigksza niz 5

Zadanie 6.
Rowerzysta uczestniczyt w rajdzie rowerowym. Catg tras¢ rajdu pokonat w ciggu czterech dni.
W tabeli ponizej przedstawiono dlugos$ci kolejnych etapow trasy, ktore przebyt kazdego dnia.

Dzien Dlugosé kolejnych etapow trasy (w km)
wtorek 25
Sroda 18
czwartek 20
piatek 27

Uzupekij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ sposrod oznaczonych literami A i B
oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

W czwartek i pigtek rowerzysta przejechat tacznie A / B dlugosci calej trasy rajdu.
A. wigcej niz 50% B. mniej niz 50%

W $rode rowerzysta przejechat C / D dtugosci catej trasy rajdu.

C.18% D. 20%

Zadanie 7.

Monika sporzadzita z cukru i wody syrop do deseru. Stosunek masy cukru do masy wody
W tym syropie jest rowny 7: 3

Ile procent masy tego syropu stanowi masa cukru? Wybierz wilasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. 23,3% B.30% C.42,9% D. 70%



Zadanie 8.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

140% liczby 150 to tyle samo, co 150% liczby 140. P F
20% liczby 34 to tyle samo, co 40% liczby 14. P F
Zadanie 9.

Kasia grata z przyjaciélmi w ekonomiczng gre strategiczng. W trakcie tej gry zainwestowata
W zakup nieruchomos$ci 20 Bitcoinbw — wirtualna krypto waluta Po uptywie 30 minut
odsprzedata t¢ nieruchomos¢ za 80 Bitcoinow

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.
Warto$¢ nieruchomosci od momentu jej zakupienia do momentu sprzedazy
A. wzrosta 0 400%. B. wzrosta 0 300%. C. wzrosta o 60%. D. wzrosta o 20%.

Zadanie 10.

Sniadanie Ani:

Nazwa produktu Zawartos¢ biatka w 100 g
produktu
butka 2009
masto 30g
sera edamski 509
szynki wieprzowej 409

Oblicz, jaki procent masy produktow wchodzacych w sktad $niadania Ani stanowi masa szynki.
Zadanie 11.

Pani Ania rozwaza kupno komputera. Przy ptatnosci jednorazowej kosztuje on 3200zt. Przy
zakupie na raty cena tego komputera jest 0 5 % wyzsza - W momencie zakupu trzeba wptacié
20% jego podwyzszonej wartosci, a pozostata kwota jest roztozona na 12 réwnych czesci (rat).
Oblicz wysokos$¢ kazdej z tych rat.




Zadanie 12.

Na diagramie przedstawiono informacje, jaki procent meczow w ciagu catego sezonu druzyna
pitkarska wygrata, jaki — przegrala, a jaki — zremisowala.

Mecze

Mecze

przegrane;
45%

= Mecze wygrane = Mecze przegrane = Mecze zremisowane

W ciggu catego sezonu druzyna wygrala 28 meczéw. Ile meczéw w sezonie druzyna
ta zremisowata? Zapisz obliczenia.



